

## Belföldi hírek

1976. június 28. hétfő

bb 1. a régi magyar irodalom hetei a rádióban

inn/zsu-ju la

1976. június 28.

júliusban és augusztusban rendezi meg a magyar rádió irodalmi osztálya a régi magyar irodalom heteit. felolvasások, előadások, rádiós adaptációk ismertetése, vers-összeállítások idézik a hallgatók elé a hazai irásbeliség kezdetét, egészen a xviii. századig. elsőként p. divtus magister címmel a magyar őstörténet és a geszték világából kapunk válogatást albert zsuzsa szerkesztésében. majd „világ világa, virágnak virága,„ címmel a magyar nyelvű irodalom első fennmaradt emlékeiből hallhatunk néhányat. „magyar földön latinul,„ címmel julius elsején janus panonius verseiből mondanak el néhányat. julius 5-én krónika a magyaroknak dolgairól címmel szentpál mónika előadóját közvetíti. pirnáth antal irodalomtörténész dávid ferenc vitapartnereiről tart előadást. ezt nem sokkal később szenczi molnár albert műveiből készült montázs követi, amelyet az irodalmi színpad és a magyar rádió koprodukcióban készítet. az ómagyar mária siralom, bornemissza péter, batizi andrás, sztárai mihály versei szólnak meg, a magyar zsoltár című műsorban, amely a régi magyarság lírájából merít. közreműködik: csanádi imre és forrai miklós.

hallhatjuk a nyári irodalmi sorozatban gergei albert „história egy argirus nevű királyfiról, és egy tündér szütleányról,„ irt széphistóriáját marsall lászló adaptációjában, a főbb szerepekben papp évával, szabó gyulával, tordy gézával, julius 12-én a régi magyar költészetéről készített interjút hallhatunk weöres sándorral. sugározzák az „eurialus és lucretia,„ című széphistória adaptációját, és sárdi margit válogatásában petróczi kata szidónia néhány versét. borsi gedeon összeállítása a régi magyar könyvről a legújabb kutatási eredményekre hívja fel a figyelmet. a xvii. század utikönyveit képviseli a rádió válogatásában szépsi csombor márton „europica varietas,„ avagy a „változatos európa,„ című munkája, kovács sándor iván bemutatásában. tar-nóci márton irodalmi összeállítása mátyás királyról és az udvari reneszansz művészetéről közöl számos információt.

/ folyt. köv./

bb 1. / a régi magyar ... folyt./-ju

az új eredmények a régi magyar irodalom kutatásban című témáról a rádió riportere tolnai gábor akadémikussal beszélget. nemeskürty istván cserei mihályról tart előadást, míg varjas béla a balassi kutatásról tájékoztatja a nagyközönséget.

a levél műfaját a régi magyar irodalomban klasszikusként mikés kelemen képviseli, akinek műveiből, „édes néném, „cimmel hallhatunk válogatást. részletek szólnak meg bethlen katalin emlékirataiból, valamint kemény jános, bethlen miklós, tótfalusi kiss miklós hátrahagyott munkáiból. „szép hazáért, kedves földért, „cimmel rákóczi ferenc műsora közvetítenek városból, az itteni magyar kulturális intézetből, dorogi zsigmond szerkesztésében és rendezésében.

varga imre irodalomtörténész a kuruc költészet aktualitásáról tart előadást, míg klaniczay tibor a régi magyar irodalom témájában végzett kutatásairól mesél a hallgatónak. érdekesség, hogy a sorozatban helyt kapott amedeo di francesco olasz kutató előadása is, balassi bálint költészetéről. egyébként rádiós feldolgozás készül a költő „szép magyar komédia, című művéből, cserés miklós dr. rendezésében. /mti/

--

bb 2. iseumi játékok szombathelyen

vid-ju la

1976. június 28.

szombathely világhírű műemlékében, az isis szentélyben az idei nyáron is több rendezvény talál otthonra. a természetes díszletű szolgálo szentélyben augusztus 6-án és 8-án a varázsfuvolát láthatja a közönség. mozart örökbecsű dallamai 14 évvel ezelőtt csendültek fel első ízben szombathelyen. azóta a varázsfuvola évről évre ismétlődő bemutatón már európa szerte ismerik és elismerik. a rendezést az idei bemutatón is huszár klára vállalta, a karnagy kórody andrás kossuth-díjas érdemes művész lesz, a díszletek pedig forray gábor tervei alapján készülnek.

/ folyt. köv./

1b

- 2 -

bb 2. / iseumi ... 1. folyt./-ju

az iseumi opera-estek sora ez évben mascagni parasztszücsületével és leoncavallo bajazzók-jával bővül. a két mű egy előadás keretében kerül színre, augusztus 14-15-16-án, vámos lászló kossuth-díjas érdemes művész rendezésében, zörgő jános díszleteivel, petró jános vezényletével.

az iseumi előadások iránt minden eddiginél nagyobb az érdeklődés. az opera előadásokra 440 bérletet feleért bocsátottak a kiszorított operabarátok rendelkezésére az állami ifjúsági bizottság kedvezményes akciója során. /mti/

--

bb 3. új népművészeti cikk: sárközi kerámia

vid-ju la

1976. június 28.

különlegességnek számító népművészeti tárgyak kisebb tételű egyedi készítését kezdték meg a sárközi népművészeti szövetkezetben. a decsi székhelyű szövetkezet ezután nemcsak szőttéseket, hímzéseket, hímestojásokat, festett butorokat és újabb népviseleti babákat, hanem sárközi mintás kerámiát is szállít hazai és külföldi megrendelőinek. a népi iparművészeti tanács zsürije által elfogadott mintapéldányok alapján bakóné teszler ella fazekas népi iparművész szekszárdi kis műhelyében egyedi darabként mintáz meg és formál ki minden szép tálát. jelenleg 200 sárközi tálát égetnek ki havonta a kis villanykemencében. az eredeti sárközi motívumú és színű tálak első példányait a szövetkezet a decsi tájházában, valamint a nagy szállókban mutatják be és árúsítják is. /mti/

--

bb 4. kooperáció a kötöttáru export fokozására

1 sz/s-ju sl hgy

1976. június 28.

textilipari kooperációs megállapodást kötött a hungarotex külkereskedelmi vállalat - az intercooperation rt. közreműködésével - olasz partnerével a rubeltex céggel.

/ folyt. köv./

1b

- 3 -

bb 4. / kooperáció ... 1. folyt./-ju

a megállapodás alapján a most épülő halasi kötöttáru-gyár részére az olasz fél gyártástechnológiai, -üzem- és munkaszervezési know-how-át, s a termelés megindulása után rendszeres divattanácsadással szolgál a gyár modeltervezőinek. a kiskunhalasi gyár építése már az előző tervidőszakban megkezdődött, a tömeggyártás várhatóan 1977-től indul meg, amikor teljes egészében befejeződik a beruházás. a gyár termelésének körülbelül 30 százalékát szállítja majd az olasz partnernek, ezért az exportra szánt mintegy 100 féle kötöttáru modellt az olasz igényeknek megfelelő technológiával gyártják majd. a most aláírt kooperációs szerződés ennek részleteit és feltételeit szabályozza. egyébként a hazai választék bővítése érdekében ezekből a divat cikkekből kisebb mennyiség belföldön is forgalomba kerül a következő években.

eddig a hungarotex elsősorban pamutméterárut, műszaki textiliát és kempingsátraktat exportált olaszországba nagy választékban, ahonnan főleg szintetikus alapanyagokat és konfekció méterárut hozott be. kötöttáruból csak kis mennyiségben szállított az olasz piacra, ezért is jelentős a kooperációs üzletkötés, amely 1980-ig körülbelül két millió dollár értékű kötöttáru exportot tesz lehetővé. a szerződés egyúttal elősegíti a textilipari termékek nagyobb volumenű tőkés kivitelét, s így azt is, hogy olaszország a jövőben előkelőbb helyet foglaljon el a textilkülkereskedelmünkben. /mti/

bb 5. tilos az őzgidák ,, gyűjtése,,

vid-ju laa

1976. június 28

tolna megyében általában befejeződött az őzek idei ellése. gyakran előfordul, hogy őzgidára találjanak a határban járók. terjed az ,,őzgyűjtés divatja,, egyre többen visznek haza ilyen gyámoltalan kis állatot, azt gondolva, hogy elhagyatott, holott csak pillanatnyilag riasztották el mellőle anyját, az őzsutát. eddig mintegy félszáz őzgidát tartanak háznál a megyei vadász szövetség egyik szakértője szerint. az őzek háziállatként való nevelését, tartását azonban tiltja a törvény, súlyos szabálysértésnek tekinti, azonkívül így a legtöbbször pusztulás vár a bambikra. a felnövő, ivaréretté váló fiatal őzbakok veszélyessé is válhatnak. a tolna megyei vadászszövetség felhívja a figyelmet, hogy az őzgidák ,, gyűjtése,, és háznál való tartása tilos! /mti/

- 4 -

bb6. havasi ferenc szófiába utazott

kf/zsu/pg hgy

1976. június 28.

havasi ferencnek, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével hétfőn küldöttség utazott szófiába a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság xiv. ülészakára.

a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőteren megjelent keserü jánosné könnyűipari miniszter, jelen volt vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb 7. puja frigyes dániába utazott

i/tf/gg/pr/pg hgy

1976. június 28.

puja frigyes külügyminiszter - k.b.andersen, a dán királyság külügyminisztere meghívására - hétfőn reggel hivatalos látogatásra dániába utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőterén megjelent nagy jános külügyminiszter-helyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt erik ovesen a dán királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

-.-

bb 8. csehszlovák pártmukás küldöttség érkezett hazánkba

zsu/pg hgy

1976. június 28.

a magyar szocialista munkapárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, pavol majerciaknak, a központi bizottság tagjának a nyitrai állattenyésztési kutató intézet tudományos igazgatójának vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőterén dr. szlamencsik istván a központi bizottság osztályvezető helyettese fogadta./mti/

-5-

11.20/pg

161100

bb9. vízbefulladtak

pg hgy

1976. június 28.

szabolcs-szatmár megyében ófehértó határában levő tó vizébe fulladt fürdés közben vágó istván 21 éves marós, nyirbátori lakos.

a tatai nagytó korlátján átmászott és fogadásból a vízbe ugrott szücs lászló 27 éves segédmunkás, helyi lakos, és a vízbe fulladt.

a győrői strandon fürdés közben a vízbe fulladt bujdosó ferenc 22 éves segédmunkás, tápiószertesi lakos./mti/

-.-

bb 10. halálos balesetek

pg hgy

1976. június 28.

miskolcon a kempingtábornál földmunka végzése közben, kerekes gyula 55 éves rakodógépkezelő, tiszakeszi lakos a meghibásodott rakodógépet üzemeltetés közben javította, miközben a gép karja őt a kerékhez szorította. a rakodógépkezelő olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

az egrai vasútállomáson megbillent egy daru, és nagy józsef 45 éves segédmunkás, egerszóláti lakost a vagonhoz szorította. nagy józsef olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a komáromi vasútállomáson szabó gábor 53 éves kocsirendező helyi lakost egy gurított vagon a másik kocsi ütközőjéhez szorította. a kocsirendező olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

pakson a betonkeverő telep mellett a sóderhúzó tölcser rádőlt az ott játszó farkas lászló 6 éves paksi gyermekre, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

-.-  
-6-

10.30/pg

161100

bb 11. halálos közlekedési balesetek

pg hgy

1976. június 28.

cegléd határában egy utkanyarban dr. kéri györgy 29 éves fogorvos, budapesti lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, megcsuszott és egy fának ütközött. a személygépkocsi utasai közül mucsijózsef 21 éves meo-s abonyi lakos, és popovics marianna 21 éves tisztviselő nagykanizsai lakos a helyszínen meghalt. a harmadik utast, pikk julianna 18 éves háztartásbeli, abonyi lakost életveszélyes, a személygépkocsi vezetőjét pedig súlyos állapotban szállították kórházba.

baranya megyében szalánta község határában vadászi jános, 56 éves kertész, terehegyi lakos személygépkocsijával figyelmen kívül vezetés közben áttért a bal oldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival, amelyet gregorics jános, 20 éves gépkocsivezető felsőszentmártoni lakos vezetett. a baleset következtében mindkét jármű vezetője a helyszínen meghalt.

somogy megyében, látrány községben a helyi új tavasz mgtsz majorjában horváth lászló 29 éves raktáros, helyi lakos motorkerékpárjával - amelyet figyelmen kívül és bukósíksak nélkül vezetett - nekiütközött egy talajmunkát végző traktornak. a motorkerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt./mti/

bb 12. új szociális létesítmény a szombathelyi ruhaiparban

vid/ká/pg hgy

1976. június 28.

új szociális létesítménnyel gazdagodott a vas megyei styl ruházati vállalat. a 800 dolgozót foglalkoztató szombathelyi üzemében öt millió forintos költséggel készült el az új épület, amelyben öltözők, mosdók, zuhanyozók, valamint étkező- és pihenőhelyiségek állnak a kollektív rendelkezésére. az új létesítményt a vas megyei tanácsi építőipari vállalat dolgozói két hónappal a tervezett határidő előtt adták át./mti/

-.-  
-7-

10.33/pg

1035

10

bb. 13. ifjúsági építőtáborok nyitlak békéscsabán

vid/ká/rj hgy

1976. június 28.

hétfőn békéscsabán két ifjúsági építőtábor nyitotta meg kapuit. az egyikben mintegy 50 bács-kiskun megyei diák segíti két hétig a békéscsabai konzervgyári munkát. a fiatalok elsősorban az árucsomagolásban és a kiszállításban dolgoznak. a másik építőtáborban szarvasi, gyomai és békéscsabi építőipari tanulók segítik a kisz-védnökséggel épülő békéscsabai tanyai kollégium létrehozását. /mti/

-.-

bb. 14. közlekedési balesetek

zsu/rj pr hgy

1976. június 28.

budapesten, a x. kerületi mádi utca 139. sz. előtt pólya dezső 38 éves villanyszerelő, budapesti lakos figyelmen kívül kerékpározott, közben felborult, és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

budapesten, a xiii. kerületi váci ut 28. sz. előtt egy 33-as jelzésű villamos elütötte kukléta zoltán 7 éves, gyermeket, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. az elsődleges adatok szerint a balesetet a kisfiú szabálytalan áthaladása okozta. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

-.-

bb. 15. időjárásjelentés

hgy rj

1976. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti június 28-án, hétfőn 13 órakor:

nyári meleg idő

a skandináv-félszigeten, valamint a szovjetunió európai területének északi felén az óceáni léghullámok továbbra is változékony, szeles, helyenként esős időjárást okoznak. ugyanakkor európa többi részén általában kevés a felhő, és csak elszórtan alakul ki zápor, zivatar. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap ezeken a területeken általában 26-31 fő délnyugat- és nyugat-európa nagy részén 32-36 fok között alakult. a következő 36 órában is folytatódik a nyári, meleg idő, a nappali felmelegedés még kissé tovább erősödik. /folyt.köv./

12.45 rj

-8 -

bb. 14. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

házánkban vasárnap a délelőtti órákban napos idő volt. a déli órákra a felhőzet többfelé megnövekedett, és első-sorban a dunántulon és a déli megyékben több helyen zápor, zivatar keletkezett. a zivatart egy-két helyen erős szél kísérte. a lehullott csapadék mennyisége általában nem érte el az 5 mm-t, de egy-egy erősebb zivatargócban, így keszthelyen és szigetvárótt jégeső kíséretében 25, illetve 35 mm hullott. a hőmérséklet napközben általában 26-31 fokig emelkedett. hétfő hajnalra az északi megyék néhány helyén 10-12, máshol 12-18 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti egy-két körzettől eltekintve derült, napos idő volt, a hőmérséklet 11 órára már elérte a 25, 29 fokot.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 23,6 fok volt, 3,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

a déli órákra megnövekvő felhőzet, főként ma elszórtan zápor, zivatar. gyenge, napközben megélénkülő változó irányú szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18 a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 29-33 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, szórványosan záporok - kal, esetleg zivatarral. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13-18 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 220 cm, 21.6 fok a hőmérséklete. /mti/

-.-

12.48 rj

-9 -



bb. 19. az intertextilmas nemzetközi gazdálkodó egyesülés tanácsának ülése

vid/kz/rj hgy

1976. június 28.

hétfőn szolnokon összeült a kgst országok közös vállalata, az intertextilmas nemzetközi gazdálkodó egyesülés tanácsa. az ötnapos ülésen többek között az összehangolt és szakosított textilipari gépgyártás megszervezésével, a homogén géppark kialakításával, a tudományos kutató és tervező munka koordinálásával foglalkoznak.

a moszkvai székhellyel működő egyesülés 1973-ban alakult, saját apparátusa van, önelszámolással, nyereségérdekeltségben dolgozik. tevékenységét elsőként a szövőgépek területén, ezen belül az sztb típusu nagyteljesítményű automata szövőgépek területén fejtette ki. a következő időszakban feltérképezi, hogy a már gyártott gépeken kívül hosszú távon milyen gépeket érdemes a tagországokban, köztük hazánkban meghonosítani.

a hazai textilruházati-ipari rekonstrukció az v. ötéves tervben tovább folytatódik. a fejlesztésnél az eddiginél is nagyobb mértékben kívánnak támaszkodni a szocialista gépbeszerzésekre és a szocialista integrációra. /mti/

--

bb. 20. nemzetközi konferencia az ensz környezetvédelmi szakembereinek oktatásáról

t/sb/zsu/rj sl hgy

1976. június 28.

az ensz környezetvédelmi /unep/ és az unesco oktatási programja szerint múlt év végén, és ez év elején 5 országban - argentinában, ghanában, elefántcsont-parton, indonéziában és marokkóban - tartottak tanfolyamokat környezetvédelmi szakemberek képzésére, és az oktatók továbbképzésére. e munka első tapasztalatait budapesten összegezik azon az ötnapos nemzetközi konferencián, amelyet az ensz felkérésére az országos környezetvédelmi tanács rendezett.

szilágyi lajos, építésügyi és városfejlesztési miniszter-helyettes nyitotta meg a tanácskozást hétfőn a városépítési tudományos tervező intézetben, majd dr. árva józsef, az országos környezetvédelmi tanács titkárságának vezetője köszöntötte a nemzetközi konferencia résztvevőit, európa, amerika, afrika és ázsia világhírű szakértőit. megjelent a tanácskozáson georges fradier, az unesco települési és környezeti főosztályának igazgatója, és n. jörgensen, az unep osztályvezetője.

/folyt.köv./

13.20 rj

- 12 -

bb. 20. / nemzetközi... 1. folyt./rj

a tanácskozás elé terjesztett beszámoló alapján kidolgozzák a település-tervezési -, fejlesztési- és igazgatási szakemberek képzésében legcélszerűbb oktatási tananyag tématervét, és meghatározzák az újabb tanfolyamok megszervezésének feladatait. a nemzetközi konferencia egyúttal programjába iktatta a magyarországi környezetvédelem és településfejlesztés eddigi eredményeinek, problémáinak és céljainak tanulmányozását is. /mti/

--

bb. 22. művésztelep mátrakeresztesen

vid/kz/rj hgy

1976. június 28.

művésztelepet szervezett mátrakeresztesen a pásztói lovász józsef művelődési központ tanárfestők és a művelődési központban működő képzőművészkör tagjainak részvételével. a hétfőn megnyílt tiznapos alkotótábor munkájában, irányításában részt vesz csóhány kálmán munkácsy-dijas grafikusművész is. a művésztelepen született alkotások javából a pásztói lovász józsef művelődési központban kiállítást rendeznek. /mti/

--

bb. 21. bővítik a tatabányai hőközpontot

vid/kz/rj hgy

1976. június 28.

az április 4. gépgyár szerelői megkezdték a tatabányai hőközpont bővítését, a technológiai szerelését. az 1-es számú erőmű hőközpontjának teljesítményét 1980-ig a jelenleginek kétszeresére emelik. a 200 millió forintos beruházást több lépcsőben valósítják meg, a szerelők olyan ütemben dolgoznak, hogy már a jövő évben az eddiginél lényegesen több épületbe vezethessék be a távfűtést.

/folyt.köv./

13.25 rj

- 13 -

bb. 21. bővítik ... 1. folyt./rj

tatabányán az elmúlt években számos intézményt és mintegy 10 000 lakást kapcsoltak be a távhőellátási rendszerbe. évenként továbbra is 800- 1000 lakással gyarapodik az új otthonok száma, s a jelenlegi hőkapacitás már nem lenne alkalmas az új igények kielégítésére. az erőműi hőközpont bővítésével hosszú időre biztonságossá és gazdaságossá teszik a távfűtést. 1980-ban csaknem 18 000 távfűtéses lakás lesz a bányászvárosban. /mti/

--

bb. 23. felavatták a balaton új komphajóját

vid/kz/rj hgy

1976. június 28.

a magyar hajó és darugyár balatonfüredi gyáregységében hétfőn felavatták a balaton új komphajóját.

a balaton negyedik komphajója - amelyet baross gáborról neveztek el - formájában és méreteiben különbözik a korábban készült hajóktól. az új kompon csak egyik oldalon képeztek ki fedett utasteret, s ennek közepén helyezték el a kormányos fülkét. a hajó másik oldalán, az utaster helyén egy újabb kocsisornak alakították ki szállító sávot. az új komp hat méterrel hosszabb a korábbi hajóknál. ezekkel a módosításokkal az új hajó - a régebbi kompok 375 utasával, 24 kocsiával és 60 tonna teherbíró képességével szemben - 500 utast, 36 személykocsit és 100 tonna összerakható fedélzetére. a 41 méter hosszú és 10.7 méter széles komphajónak az nsk-ban készült csavarjait két- egyenként 300 lóerős - ndk-beli motor hajtja. a három irányban mozgatható hajócsavarok a kikötésnél jó manőverező képességet adnak a 9.5 méter magas felépítményű és teljes terhelésnél 125 centimétert merülő hajónak.

az új komphajó - amelyet hétfőn vett át a mahart balatoni üzemigazgatósága - lényegesen enyhíti a tihany-szántódi rév

zsfolytatásán. csúcsgyörgalom idején a négy komp ingajáratával szemben enyhíti majd a tihany és szántódi rév kikötői előtt a parkirozási gondokat is. a negyedik komphajó üzembehelyezésével arra is lehetősége lesz a mahart-nak, hogy gyarapítsa a zenés-szórakoztató járatok számát. /mti/

--

13.35 rj

-14 -

16140

bb. 24. új autóbuszpályaudvar salgótarjánban

vid/kz/rj hgy

1976. június 28.

elkészült salgótarján mintegy 13 millió forintos költséggel kialakított új autóbuszpályaudvara. a tizenhét indítóállásos pályaudvar kivitelezését csaknem két hónappal a határidő előtt fejezték be az építők. műszaki átadását hétfőn megkezdték, júliusban tehát már a tágas váróteremmel, utasellátóval, irányítóközponttal, szolgálati öltöző-fürdővel ellátott autóbuszpályaudvarról indítják és fogadják nógrád megye naponta több mint ezerháromszáz helyközi autóbuszjáratát. /mti/

--

bb. 25. iparági munkavédelmi konferenciákon tárgyalják meg az építésügyi ágazat balesetelhárítási feladatait

t/sb/s/rj sl

1976. június 28.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és az építő-, fa-, és építőanyagipari dolgozók szakszervezete az idén iparági munkavédelmi konferenciák sorozatán értékeli a múlt évi munkát és a viták alapján közösen a vállalatokkal meghatározzák a további feladatokat. a középületépítő vállalat székházában tartották hétfőn az első iparági munkavédelmi konferenciát, amelyen trefil istván, a minisztérium építő- és építőanyagipari főosztályának vezetője számolt be az ágazat munkavédelmi helyzetéről. a statisztikai adatok alapján megállapította, hogy többéves stagnálás után tavaly már jelentősen csökkent a balesetek száma, kedvezőbben alakult a munkavédelmi helyzet mint az utóbbi 24 év bármelyikében. lényegesen csökkent a halálos balesetek száma is.

az eredményekhez jelentősen hozzájárult, hogy az évm vállalatok többsége a termelés-szervezés, a termelésirányítás és ellenőrzés szerves részének tekinti a munkavédelmet. ennek megfelelően határozták meg a szakmai vezetők tevékenységi és felelősségi körét is. a baleseti veszélyt csökkentették jelentős beruházásokkal, újabb központi építőipari telepek létrehozásával, az emelő- és szállítógéppark korszerűsítésével, a nehéz fizikai munkák gépesítésével, s eredményes kísérleteket végeztek a rakodólapos és a konténeres anyagmozgatással is.

/folyt.köv./

13.45 rj

-15 -

16140

bb. 25. / iparági... 1. folyt./rj

a munkavédelmi ellenőrzések és a baleseti okok részletes elemzése szerint a legtöbb baleset a technológiai vagy a munkavédelmi fegyelem megsértésének, az ellenőrzés elmulasztásának következménye. némileg csökkent, de még mindig gyakori, hogy az építési területeken, telephelyeken a különböző járművek okoznak baleseteket. emelkedett az italozás következtében következő balesetek aránya is. így a halálos kimenetelű baleseteknek több mint 10 százalékát elsősorban az ittasság okozta. a munkavédelem javításában tehát az idén különösen fontos a munkahelyi és a munkavédelmi fegyelem megszilárdítása és a korábbinál gyakoribb ellenőrzés. ugyanakkor következetesen folytatni kell a biztonságosabb munkát segítő gépesítést, a különböző szervezeti, személyi és anyagi feltételek megteremtését.

a következő hetekben a minisztérium és az iparági szakszervezet az építésiügyi ágazat területén még 13 iparági, területi munkavédelmi konferenciát rendez. /mti/

--

bb. 26. Losonczi pál

s/rj pr hgy

1976. június 28.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte james manchamot, a seychelles köztársaság elnökét az ország függetlenné válása alkalmából, és közölte, hogy a magyar népköztársaság elismeri a seychelles köztársaságot. /mti/

--

bb. 27. szófiába utazott a legfőbb ügyész

gk/rj pr hgy

1976. június 28.

hétfőn dr. szijártó károly legfőbb ügyész vezetésével - ivan Gancsev vacskovnak, a bolgár népköztársaság legfőbb ügyészenek meghívására - ügyészi delegáció utazott szófiába. a delegáció bulgáriai tartózkodása alatt megbeszéléseket folytat a két ország ügyészi szervezetét érintő kérdésekről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. biró györgy a legfőbb ügyész helyettese és a legfőbb ügyészség vezető munkatársai bucsúztatták. /mti/

--

13.50 rj

-16 -

Tó 1420

bb. 28. honismereti tábor győrött

vid/kz/rj hgy

1976. június 28.

hétfőn megnyílt győrött a megyei honismereti tábor. ezuttal első ízben hívták össze a rendező szervek a megye történelem- és honismeret iránt érdeklődő középiskolásait és szakmunkástanulóit. az egyhetes tábornak 35 lakója van. előadásokat hallgatnak a munkáséletmód és a munkásmozgalmi kutatás módszertanáról, a paraszti életmód feltárásának lehetőségeiről. megismerkednek a könyvtárak és a múzeumok munkájával. az egyhetes programba beiktatnak egy budapesti kirándulást is, amelyben többek között a nemzeti múzeum és a munkásmozgalmi múzeum megtekintése szerepel. /mti/

--

bb. 29. somogyban is aratják az őszi árpát

vid/kz/rj

hgy

1976. június 28.

somogy megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságiban hétfőn teljes erővel megkezdődött a mintegy 7 ezer hektár ősziárpa betakarítása. a böhönyei szabadság tsz 120 hektár ősziárpáját tíz kombájn vágja, s ha az időjárás kedvező marad, szerdáig végez is vele. ezután a szomszédos vései termelőszövetkezetnek segítenek majd a gépek. a kaposvári mezőgazdasági főiskola tangazdaságának cserepesi kerületében 18 kombájn dolgozott hétfőn. /mti/

--

bb. 30. nemzetiségi olvasótábor galgagyörkön

vid/gö/fe/rj ká hgy

1976. június 28.

nemzetiségi olvasótábor nyílt galgagyörkön. az egy hétig tartó foglalkozáson a váci járás nyolc nemzetiségi lakosú községének 30 szlovák ajkú általános iskolás tanulója ismerkedik a szlovák irodalommal, művészeti hagyományokkal, népszokásokkal és dalokkal. a váci járásban ezenkívül még öt olvasótábor nyílik a következő két hónapban. dumakeszin és a főtí gyermekvárosban a szakmunkásipari-tanulóknak, szombon a középiskolásoknak, zebegényben a művészeti érdeklődésű diákoknak, gödön pedig a kisz propagandistáknak rendeznek egy-egy hetes táborozást. /mti/

--

14.00 rj

-17 -

Tó 1420

bb. 33. megkezdte a termelést a dunai vasmű harmadik oxigénfejlesztője - megoldják az ércpor-leválasztást is.

vid/kz/rj hgy

1976. június 28.

bővült a dunai vasmű: hétfőn megkezdte a termelést a gyár harmadik oxigénfejlesztő berendezése. a 40 millió forintos beruházással felszerelt berendezés óránként 1500 köbméter 99 százalékos tisztaságu oxigént termel. a korszerű oxigénbefuvasításos acéltermeléshez így most már összesen 4500 köbméter nagytisztaságu oxigént állítanak elő óránként.

az acélmű oxigénbefuvasításnak az adagidők lerövidítése és más technológiai előnyök mellett nagy hátránya, hogy az alkalmazása óta megnövekedett a kemencék ércpor-kibocsátása. a számítások szerint az acélmű négy kéményén évente 15-20 ezer tonna finom ércpor távozik a levegőbe, s a nagyarányu légszennyezésen a kémények magasításával csupán enyhíteni tudtak. a teljes megszüntetésre már az ötödik ötéves tervidőszakában, mintegy 350 millió forintos költséggel, mind a négy kéményt a legjobban bevált vizes szűrővel látják el. az így visszanyert ércport brikettesítve ismét felhasználják a nyersavasgyártásnál. /mti/

--

bb. 31. megnyílt a tokaji művésztelep

vid/kz/rj hgy

1976. június 28.

hétfőn megnyílt a tokaji művésztelep. az immár huszonharmadik alkalommal megszervezett nyári művésztelepre az ország különböző vidékéről érkeztek az öntevékeny képzőművészeti szakkörök vezetői. három hétig tartózkodnak a tiszta és a bodrog összefolyásánál települt nagyközségben. július 18-án újabb csoport érkezik a telepre. akkorra az öntevékeny képzőművészeti szakkörök legtehetségesebb tagjait hívták meg, ezt követően pedig tehetségesen rajzoló középiskolás diákok népesítik be majd a tábor. a tokaji művésztelepnek az idén első alkalommal tematikája van: a „ritmus”, fogalmával ismerteti meg a résztvevőket. /mti/

--

14.20 rj

-18 -

bb. 32. összefogás nyiregyháza fejlesztéséért

vid/kz/rj hgy

1976. június 28.

a nyiregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága hétfői ülésén öt évre szóló együttműködési megállapodást kötött a hazafias népfront városi bizottságával, a tit városi szervezetével, a mtesz megyei szervezetének elnökségével, valamint a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképzőfőiskolával és a nyiregyházi mezőgazdasági főiskolával. a megállapodások legfőbb célja az állami, a társadalmi szervek, a tudományos- és az oktatási intézményeinek összefogása a megyeszékhely fejlesztéséért, lakossága élet- és szociális körülményeinek további javításáért, kulturálódásának elősegítéséért. a megállapodások végrehajtásával az érintett szervek szakemberei az eddiginél is szervezettebben kapcsolódnak be a város gazdasági, társadalmi és kulturális életébe. /mti/

--

bb. 34. kémiatanárok vii. országos konferenciája kecskeméten

vid/kz/rj hgy

1976. június 28.

nagy érdeklődés mellett kezdte meg munkáját hétfőn a kémiatanárok vii. országos konferenciája kecskeméten. a háromnapos program mintegy 500 résztvevője, a szaktudomány neves művelői, tanítói, korunk nagyiramu kémiai fejlődésének oktatási feladatait vitatja meg. a témát időszerűvé tette, hogy szeptembertől, több éves előkészítőmunka után, megkezdődik a kémiaoktatás korszerűsítése. új tananyagot kapnak kézhez a gimnáziumok első osztályosai, 1979-től pedig az általános iskolások is.

mint a tanácskozáson hangsúlyozták, a mindennap új ismeretekkel gyarapodó kémia az eddiginél életszerűbb, a jövőhöz igazítottabb oktatást kíván. erről tájékoztatta a konferencia résztvevőit szekeres gábor, a nehézipari minisztérium főosztályvezetője is, aki a magyar vegyipar v. ötéves tervének ismertetésekor a szakterület ilyen irányu igényéről, a jól képzett szakemberutánpótlás fontosságáról szólt.

a vitaindító előadásokat követően két szekcióban folytatódott a tanácskozás. a három nap alatt az elvi és gyakorlati feladatokról 30 referátum és korreferátum hangzik el. a konferenciának külföldi résztvevői is vannak. elküldték megfigyelőiket a környező országok egyeteméi, főiskolái. /mti/

--

14.30 rj

-19 -

bb. 35. határidő előtt érkeztek a gépszállítmányok -  
„szerelési csucs,, a nyergesujfalui pan ii gyárnál

vid/kz/rj hgy

1976. június 28.

a nyergesujfalui magyar viscosagyárban több mint kétszeresére növelik a pan szálak gyártását. az 1973-ban átadott évi 4600 tonna kapacitású pan i. gyár crumeron néven forgalomba kerülő termékei - amelyek a szintetikus szálak közül legjobban hasonlítanak a gyapjuhoz - rendkívül keresettek. ezért részben a működő üzem intenzifikálásával, részben új berendezésekkel 11 000 tonnával növelik a termelést. a melléklétesítményekkel együtt 2 milliárd forintos kiemelt nagyberuházás főlétesítményeinél mindössze 80 millió forintot fordítanak építőipari munkákra. a gyárat ugyanis már eredetileg úgy tervezték, hogy a legtöbb üzembrészben még egy gépsort el tudjanak helyezni. a berendezések zömét ismét az olaszországi snia viscosa cégtől rendelték meg, és az, szinte valamennyit, 1-1,5 hónappal határidő előtt szállította. az összesen 104 vagonot megtöltő 1770 tonna gépcsoport utolsó része is megérkezett. a hazai gyárak is határidőre szállítják a berendezéseket. a beruházás kivitelezésénél most van a „szerelési csucs,,. a munka üteméből ítélve augusztusban a konventeréző üzemben megkezdődhet a próbatermelés. a tervek szerint 1977 szeptemberében már az egész pan ii. termel. a gyártáshoz az alapanyagot, az akrilnitrilt a szovjetunió szállítja, az olefinegyezmény keretében. a beruházáshoz tartozó tartályparkokat, a különböző vízműveket, a szociális épületeket, és más melléklétesítményeket 1978 végéig kell átadni.  
/mti/

--

bb. 36. rozsgyesztvenszkij budapesten

gk/rj pr hgy

1976. június 28.

a magyar írók szövetségének meghívására budapestre érkezett robert rozsgyesztvenszkij költő, a szovjet írószövetség titkárságának tagja. itt-tartózkodása során ellátogat több vidéki városba, találkozik írókkal és magyar olvasóival, látogatást tesz szerkesztőségekben.  
/mti/

--

14.40 rj

-20 -

ka 16-

bb 37. a hét második felében indulnak a kombájnok a buzatáblákban

i fj zsu sl bh hgy

1976. június 28.

a mezőgazdászok a meleg, száraz időjárást az aratást közvetlenül megelőző időszakban károsnak tartják. a meleg idő most károsan befolyásolja a gabona érését, a szemek kitelését, és esetleg megnehezítheti a gépi betakarítást is azért, mert a szemek „megszorulnak,, a kalászbán, és emiatt növekszik a kombájnolási veszteség.

a termés fogadásának teljes vonalán, a kombájnoktól kezdve a gabonaipari manipuláláson át egészen a tárolásig felkészültek a nyári nagy munkára. idén várhatóan a legtöbb gondot ismét a tárolás okozza majd. számítások szerint mintegy egy millió tonna gabona kerül bérárolásra, ami azt jelenti, hogy a termelőüzem megfelelő díjazás ellenében, meghatározott időre a gabona helyi tárolását is vállalja. július 1-től felemelik 50 százalékkal a bértárolás díját, ami fokozza az anyagi érdekeltséget. a mezőgazdasági üzemek felkészülését és tárolást azzal is segítik a gabonaipari vállalatok, hogy az elmúlt évi bértárolásból még kint levő kenyérgabonát és kukoricát már elszállították, és így felszabadították a raktárakat az idej buza fogadására. csak néhány üzemben maradt kint kukorica. az állandó jellegű tárolás mellett kisebb-nagyobb tételek szabadtéri tárolására is szükség lesz; ehhez elegendő ponyva, zsák és fólia áll a gazdaságok rendelkezésére.

az előző évek gyakorlatának megfelelően tartanak nyitva a gabonaátvevő helyek. a felvásárló-telepek a mezőgazdasági üzemek igénye szerint szombat, vasárnap, valamint éjszaka is fogadják a gabonát. ehhez viszont szükséges, hogy a gazdaságok vezetői, szomszédai folyamatosan tartsák a kapcsolatot a felvásárló-telepekkel, és idejekorán értesítsék a gabonaipart az éjszakai, vagy az ünnepi szállításokról. a hét második felében várják az első nagyobb korai-buza szállítványokat.  
/folyt. köv./

15.10 bh

- 21 -

ka 16-

bb 37. a hét második felében... folyt./ bh

amíg a gabonatermesztő gazdaságok szakemberei kárhozzatják a hirtelen jött meleg időjárást, addig a kertészetekben örülnek a forroságnak, miután ez meggyorsítja a melegigényes növényi kultúrák fejlődését. a paprika és a paradicsom ezekben a napokban „veszi fel”, a további éréshez, fejlődéshez szükséges hőmennyiséget. ugyan-  
/mti/

--

bb 38. a szakszervezeti üdültetés jövő évi tervéről tárgyalt a szot elnöksége

t sl be bh hgy

1976. június 28.

a szot elnöksége hétfői ülésén megvitatta a kedvezményes szakszervezeti üdültetés jövő évi tervét. összesen 375 ezer dolgozó kedvezményes üdültetését tervezik 1977-re. fokozott gondot fordítanak a családok, főként a nagycsaládok, a gyermekgondozási segélyben részesülő anyák és gyermekeik együttes nyaraltatására. jövőre 1730 szülő és 1330 gyermek üdülésére tudnak beutalót biztosítani, ami néhány százzal több, mint az ideig. 9800 fiatal házast is üdülhetnek jövőre 7 és 10 napos turnusokban. a külföldi hajóüdültetés keretében 57 utat szerveznek 10 518 dolgozó részvételével, a külföldi csereüdültetésben több mint 3 ezren, a külföldi turista üdültetésben pedig 4 800-an vesznek részt.

fokozott gonddal ügyelnek arra, hogy a gyógyüdülőkbe és az üdülő szanatóriumokba valóban a rászorulóknak kerüljenek. ezekre a helyekre üzemi orvos, vagy szakorvosi rendelőintézet szakorvosának javaslata nélkül senkit sem szabad beutalni.

jövőre körülbelül 20 felnőtt és gyermeküdülőt újítanak fel, befejezik a lillafüredi rekonstrukciót és elkezdik a hévízi szanatórium, a vasas és a park üdülők felújítását. befejeződik a bükfürdői 300 személyes és folytatódik a hajdusoboszlói ugyan- csak 300 személyes üdülő építése, s kooperációban megkezdődik a balatonszéplaki üdülő második szakaszának építése.

a szot elnöksége a szakszervezetek és a szot 1977. évi költségvetésének irányelveiről és a szakszervezeti segélyezés arányának módosításáról is tárgyalt./mti/

--

15.20 bh

- 22 -

16.10

bb 39. kitüntetés

tr ps bh hgy

1976. június 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa bizó gyulának, a magyar színházi intézet igazgatójának nyugállományba vonulása alkalmából eredményes munkája elismerésül a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. orbán lászló kulturális miniszter adta át./mti/

--

bb 40. honismereti tábor egerben

vid kz bh hgy

1976. június 28.

egerben hétfőn megnyílt a heves megyei ifjúsági honismereti tábor. azoknak nyújt továbbképzési lehetőséget, akik a megye iskoláiban és művelődési házaiban irányítják a honismereti szakkör munkáját. vagy abban tevékenyen részt vesznek. a tábor lakói néprajzi, helytörténeti, levéltári alapismeretekből hallgatnak előadásokat. beszélgetéseket folytatnak a névtani gyűjtésről, a régészet és helytörténet témaköréből, a legújabbkori emlékek gyűjtésének eredményeiről. több szakkörvezető beszámol saját helytörténeti munkájáról. ilymódon a legközvetlenebb gyakorlati ismereteket kapják a résztvevők. a tábor július 3-án zárul./mti/

--

bb 41. július 1-én

gné bh hgy

1976. június 28.

a csehszlovák rendkívüli rakéta szárnyashajó járat budapestről bratislavába technikai okok miatt nem közlekedik./mti/

--

bb 42. a mém és a medosz vezetőinek megbeszélése

k jf sl bh hgy

1976. június 28.

a mezőgazdasági- és élelmezésügyi minisztérium, valamint a mezőgazdasági érdészeti- és vízügyi dolgozók szakszervezetének vezetői - dr. román pál miniszter és kovács istván főtitkár vezetésével - hétfőn az eddigi együttműködésről, illetve a következő időszak feladatairól tanácskoztak és együttműködési megállapodást irtak alá.  
/folyt. köv./

- 23 -

15.30 bh

16.10

bb 42. / a mém és a ... folyt./ bh

megállapították, hogy az együttműködés továbbfejlődött és eredményesen segítette a közös feladatok megoldását, az ágazatok társadalmi és gazdasági fejlődését.

egyetértettek abban, hogy az együttműködéssel az ágazatok v. ötéves tervének sikeres végrehajtását - ezenbelül az 1976 évi célok megvalósítását - illetve a népgazdasági egyensúly helyreállítását kell segíteni. az erőket elsősorban a feszültségeket okozó ágazatok - szarvasmarha, sertés, cukorrépa, zöldség, gyümölcs, szőlő - fejlesztésére, az iparifa-kihozatal arányának növelésére, illetve a beruházások gazdaságos és gyors megvalósítására kell összpontosítani.

további erőfeszítéseket kell tenni a munkavédelmi és szociálpolitikai célkitűzések megvalósításáért, az üzemi demokrácia erősítéséért és az életszínvonal növeléséért. /mti/

--

szervezőségekre figyelmeztetés!

a 7. sz. javítás helyesen:

a mai bb 33. sz. hírünk: /megkezdtek.... / hírünk 1. bek. 5. sorában ----- stb...

/mti/

--

bb 43. vietnami nagygyűlés csepelen

t tf/gk/ny pr hgy

1976 június 28

hétfő délután forró hangulatu vietnami nagygyűlést tartottak a csepel vas-és fémművek szerszámgépgyárában a hazafias népfrent országos tanácsa, az országos béketanács, a szot és a kisz központi bizottsága rendezésében. az elnökségben foglalt helyet dr. trautmán rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, a hmf budapesti bizottságának elnöke, dr. molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, továbbá a csepel vas-és fémművek, illetve a szerszámgépgyár párt-, állami és tömegszervezeti vezetői. ugyancsak az elnökség tagjai voltak nguyen manh cam és nguyen phu soai, budapesti vietnami nagykövetek.

/folyt köv/  
15.50/ny

-24-

17.30

bb 43. / vietnami...folyt/ny

sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára megnyitójában arról szólt, hogy néhány napja nagy örömhír járta be a világot: vietnam egyesült, vietnami szocialista köztársaság lesz. az állami egyesülés méltó záróakkordja annak a hosszú küzdelemnek, amely arany betűkkel íródott az emberiség legújabbkori történetébe. az egységes vietnam megteremtése nemcsak a vietnami nép életében nagy jelentőségű, hanem nemzetközi hatásaiban is. vietnam - indokina többi országával együtt - reményteljes forrása az ázsiai biztonság megteremtésének, ezen keresztül a világpolitikai enyülés megszüntetésének.

péter jános, az országgyűlés alelnöke a nagygyűlés szóno- kaként méltatta a vietnami nép győzelmét, a világtörténelem legerősebb imperialista hatalma felett, majd elemezte, hogyan teremtették meg a vietnami haza egyesítésének feltételeit. az egyesüléssel - hangsúlyozta - megnyitott annak a lehetősége, hogy a vietnami nép egységes vezetés mellett együttesen és gyorsabban fejlődjön, ugyanakkor annak a lehetősége is, hogy a nemzetközi élet alakításában saját történelmi tapasztalatai alapján, új módon vegyen részt. új ország megjelenését ünnepeljük tehát a nemzetközi élet porondján: olyan országát, amelynek területe négyszer akkora, mint magyarorszáé, lakossága mintegy 40 millió.

- magyarország történetének legszebb fejezetei közé tartozik - mondta péter jános -, hogy a szovjetunióval és a világ más haladó erőivel együtt részt vettünk a vietnami nép harcának támogatásában. a magyar nép sohasem sokalta az áldozatot a vietnami nép harcának támogatásáért. mai nemzetközi élet sok kedvező, új jelensége összefügg a vietnami nép sikeres harcaival. ezért vietnamot - a nyolc évtizedes garmati elnyomás és két mérhetetlen arányu háboru pusztításai után - segíteni kell az újjáépítésben és a fejlődésben. az újjáépülő vietnam a nemzetköziélet nagyon lényeges tényezője lesz. a vietnami nép harcai és győzelmei az európai országokat hozzásegítették ahhoz, hogy az európai országokat hozzásegítsék megszervezésén dolgozzanak. most az új vietnami állam elő tudja majd segíteni, hogy az ázsiai országok fokozatosan megteremtsék az előfeltételeit saját együttműködésüknek, biztonságuk és békéjük érdekében. semmi sem akadályozhatja meg most már azt, hogy vietnam népének a képviselője az ensz munkáiban is részt vegyen.

/folyt köv  
16.00/ny

-25-

17.30

bb 43. ,, / *vietnami* ....2.folyt/ny

- a magyar társadalom minden rétege, szervezete, hivatalos képvisellete hódol a vietnami hősök áldozata előtt és köszönti a hősök örököseit. éljen és virágozzék az egységes vietnam a világ népei nagy ügyének a javára! - zárta beszédét péter jános.

nguyen phu soai szólalt fel ezután. hangsúlyozta, hogy az idei év április 25-én megtartott általános választások sikere az új stratégiai feladatok megvalósításának, az ország állami szintű egyesítése befejezésének a győzelmét jelenti, fordulatot hozva a vietnami proletárdiktatura továbbfejlesztésében és megerősítésében. országunknak - mondta - a függetlenség és a szocializmus alapján megvalósuló egyesítése kiejelődése egyrészt egész népünk leghőbb vágyának, másrészt a vietnami forradalom, a vietnami történelem fejlődése objektív törvényszerűségének, s megfelel az emberiség története fejlődésének korunkban.

- az egységes ország - hangsúlyozta a nagykövet - új lendületet, új erőt és kedvező feltételeket biztosít az építőmunkához. ezért nemzetgyűlésünk mostani ülészsaka nemzetünk ünnepe, az egész ország forradalmi ünnepe, ami a külpolitikai teendőket illeti: együtt fogunk haladni a szocialista országokkal és a világnak mindazokkal a népeivel, amelyek fáradhatatlanul harcolnak a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért. kivesszük részünket a szocialista országok, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom szolidaritásának erősítéséből, az egész világ népei antiimperialista frontjának megerősítéséből.

befejezésül nguyen phu soai a vietnami nép őszinte és mélységes haláját tolmácsolta az internacionalista támogatásért és segítségért.

az internacionálé hangjaival ért véget a nagygyűlés.  
/mti/

16.05/ny

-26-

*Hg A' 30*

bb 44. a budapesti közlekedési vállalat

s/ny pr hgy

1976 június 28

értesíti az utazóközönséget, hogy a duna alacsony vízállása miatt óbuda hajóállomáson a bkv hajói nem kötnek ki./mti/

--

bb 45. pedagógus szakszervezeti tisztségviselők továbbképzése

t dg/tr/ny pr hgy

1976 június 28

mintegy 300 pedagógus, szakszervezeti tisztségviselő részvételével megnyílt hétfőn budapesten, a fáklya klubban a pedagógusok szakszervezete egyhetes továbbképzése. a különböző szintű szakszervezeti szervek vezetői kétvétenként szociális tanácskozás-sorozatát dr. voksán józsef főtitkár nyitotta meg. a résztvevők megvitatják a szakszervezet káderfejlesztési, gazdasági, kulturális, érdekvédelmi, az üdültetéssel, valamint az élet-és munkakörülményekkel kapcsolatos feladatait, előadásokat hallgatnak az 1972-es oktatáspolitikai pártharározat végrehajtásának tapasztalatairól, szocialista építőmunkánk időszaki kérdéseiről./mti/

--

bb 46. hétfőn hazaérkezett

tr/ny pr la

1976 június 28

az ndk-ból garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes, aki a munkás ünnepi játékokon és a szocialista országok közművelődési miniszterhelyetteseinek értekezletén vett részt./mti/

--

bb 47. az országos műszaki könyvtár  
- és dokumentációs központban

i me/gk/ny pr la

1976 június 28

rekonstrukció miatt - július 1. és augusztus 31. között szünetel a könyvtári szolgáltatás. a zárvatartás idején a posta útján bonyolítják le a könyvkölcsönzést és a xerox-másolat szolgáltatást a budapesti és vidéki közületek számára./mti/

16.30/ny

-27-

*17 30*  
*tk*

bb 48. lengyel napok békés megyében

vid/fm/ny la

1976 június 28

békés megyében a hazafias népfront megyei bizottsága és a megyei tanács rendezésében hétfőn lengyel napok kezdődtek. az ötnapos program megnyitó ünnepségét a békéscsabai kulich gyula ifjusági és uttörőházban tartották, ahol dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete mondott beszédet./mti/

--

bb 49. sajómenti fejfák - kiállítás miskolcon

vid/kz/ny la

1976 június 28

sajómenti fejfák címmel rendezett kiállítás nyílt hétfőn a miskolci kossuth művelődési ház ,, mini galériájában,,. a sajómenti községek temetőiben található kézzel faragott fejfák mutatja be. a nagyobb rész - a 19. század elején falusi mesterek által készített fejfák jellegzetessége, hogy külön-külön formák szerint alakították ki a felnőttek, ezen belül a lányok, az asszonyok, a férfiak és a legények, illetve a gyermekek fejfáit. a kiállított fejfákat az ózdi honismereti kör tagjai gyűjtötték össze és mentették meg a pusztulástól./mti/

17.04/ny

-28-

bb 17-40

bb.51. berlinbe utazott a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége

t bc/gg/pr/p la

1976. június 28.

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével hétfőn küldöttség utazott berlinbe, az európai kommunista és munkáspártok kedden kezdődő konferenciájára. a küldöttség tagjai: gyenes andrás, a kb titkára, dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője és horn gyula, a kb osztályvezetőhelyettese.

a pártküldöttséget a ferihegyi repülőtéren biszku béla németh károly, óvári miklós, a politikai bizottság tagjai, a központi bizottság titkárai, győri imre, pullai árpád, a központi bizottság titkárai, brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke, és varga istván, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. jelen volt gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 50. dr. simon pál hazaérkezett leningrádból

s/ny sl la

1976 június 28

befejeződött leningrádban a fémkohászati állandó bizottság 44. ülése. az ülésen aláírták két egyezményt a polikristályos szilícium, illetve különböző félgyártmányok gyártásának szakosításáról és hosszútávú szállításáról. a dr. simon pál nehézipari miniszter vezette magyar delegáció visszaérkezett budapestre./mti/

17.18/ny

-29-

bb 17-50

bb 52. színes kiadványok, gazdag utiprogramok turistáknak

i kg gg sl bh la

1976. június 28.

az idegenforgalmi főszezonra a korábbi éveknél gazdagabb ismertető anyagok, kiadványok, utikalauzok jelentek meg, hogy segítsenek tájékozódni a hazai és a külföldi turistáknak a magyarországi üdüléseknél, kirándulásoknál. az országos idegenforgalmi tanács és az idegenforgalmi propaganda és kiadó vállalat gondozásában az autós turisták, a balaton mellé utazók, de más tájakra igyekvők is pontos tájékoztatást kaphatnak a pihenési, szórakozási lehetőségekről és a szállás-kinálatról ezekből a prospektusokból.

a határátkelőhelyeken és az utazási irodáknál megkezdtek a szétosztását a 360 000 példányban megjelent autóval magyarországon című színes prospektusnak, amely kilenc nyelven hívja fel az utazók figyelmét a főutvonalak mellett fellelhető kulturális és történelmi érdekességekre, vagy az autóklub segélyszolgálatára és a benzinkutak hálózatára. a balaton, 76 című kiadvány egyebek között a tó körüli nyári kulturális programokról - filmbemutatókról, hangversenyekről, de még a vasuti és a hajózási menetrendről is pontos adatokat szolgáltat.

most először látott napvilágot a magyarországi szálláshelyek listáját magában foglaló prospektus. a kiadvány valamennyi hazai turistaszálló, kemping, nyaralóház címét, telefonszámát és árait közli. egy másik kiadvány hol üdjünk? címmel a turisták által még kevésbé felfedezett hazai vidékekre hívja fel a figyelmet, részletes leírást közöl ezeknek a helyeknek a megközelítésére, s az itteni üdülési lehetőségekről. /mti/

--

bb 53. biszku béla fogadta a kubai pártmunkásküldöttséget

t bc gk bh la

1976. június 28.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn a központi bizottság székházában fogadta a hazánkban tartózkodó kubai pártmunkásküldöttséget, élén i. malmierca-val, a kubai kommunista párt központi bizottsága titkárságának tagjával.

a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott megbeszélésen részt vett jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, és floreal chomon, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

- 30 -

17.50 bh

18.50

bb 54. megkezdődött az őszi árpa aratása szolnok megyében

vid fm bh la

1976. június 28.

a tartós meleg időjárás hatására az ország legnagyobb gabonatermő táján, szolnok megyében is vágásra érett a termés, és hétfőn megindultak a kombájnok. az első hír a zagyvarékaszi béke tsz-ből érkezett. a kiváló szövetkezet határában husz kombájn indult utnak, s kezdte meg a 230 hektárnyi őszi árpa betakarítását. a munka most már folyamatos lesz, mert az őszi árpa után közvetlenül a 250 hektárnyi repce aratása, majd az őszi buza következik mintegy 1400 hektáron. vágják az őszi árpát a melegebb, homokostalaj/jászság egyes részein és a nagykuságban is. az aratási menetrend szerint a megye 140 ezer hektárnyi gabonáját ezernél több kombájn-nal és negyезernél több szállító-járművel 15-16 nap alatt betakarít-hatják. jó szervezéssel mintegy 50 ezer vagon, szolnok megyében termett nyári érésű terményt kell biztos fedél alá rakni. /mti/

--

bb 55. embargó 19 óráig

-----  
a magyar szolidaritási bizottság közleménye

gg/ny pr la

1976 június 28.

mély megrendüléssel közöljük, hogy dr. Lévai jános, a lászló kórház főorvosa az angolai népi köztársaságból hazánkba tartó sebesültek egy csoportjával együtt hivatásának teljesítése közben tragikus repülőszerencsétlenség áldozata lett. dr. Lévai jános 1932-ben született. 1956-ban szerzett diplomát, majd kandidátus lett. fáradhatatlanul, kommunista felelősséggel végezte gyógyító munkáját. Lévai elvtárs elhunyt felett érzett mély fájdalommat tolmácsoljuk családjának. dr. Lévai jánost a magyar szolidaritási bizottság saját halottjának tekinti. a temetéséről később történik intézkedés.

magyar szolidaritási bizottság. /mti/

--

18.00/ny

-31-

18.50

bb 56. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától  
18 óráig

ny la

1976 június 28

17. öntözés csongrádban
18. szervezéstudományi akadémia nyiregyházán
19. az intertextilmas tanácsának ülése
20. nemzetközi konferencia az enz környezetvédelmi szakembereinek oktatásáról
21. bővítik a tatabányai hőközpontot
22. művésztelep mátrakeresztesen
23. felavatták a balaton új kompját
24. új autóbusszpályaudvar salgótarjánban
25. iparági munkavédelmi konferenciák
26. losonczi páll üdvözlő távirata
27. szófiába utazott a legfőbb ügyész
28. honismereti tábor győrött
29. somogyban is aratják az őszi árpát
30. nemzeti olvasótábor
31. tokaji művésztelep
32. összefogás nyiregyháza fejlesztéséért
33. megkezdte a termelést a dunai vasmű iii. oxigénfejlesztője
34. kémiantarók konferenciája
35. „szerelési csucs”, a nyergesujfalui pan ii. gyárnál
36. rozsgyesztvenszkij budapesten
37. indulnak a kombájnok
38. a szot elnökség ülése
39. kitüntetés
40. honismereti tábor egerben
41. július 1-én nem közlekedik a rakéta szárnyashajó járat
42. a mém és a medosz vezetőinek megbeszélése
43. vietnami nagygyűlés csepelen
44. bkv közlemény
45. pedagógus szakszervezeti tisztségviselők továbbképzése
46. hazaérkezett garamvölgyi józsef
47. az omkdk rekonstrukciója
48. lengyel napok békés megyében
49. sajómenti fejfák-kiállítás
50. dr. simon páll hazaérkezett leningrádból
51. berlinbe utazott az mszmp küldöttsége
52. színes kiadványok turistáknak
53. biszku béla fogadta a kubai pártmunkás küldöttséget
54. az őszi árpa aratása szolnok megyében
55. a szolidaritási bizottság közleménye /embargó 19 óráig!/  
56. hirjegyzék /mti/

18.08/ny

-.-  
-32-

18.55

bb 57. az aszálykárosodás levéltrágyázással csökkenthető-  
a mezőgazdasági- és élelmezésügyi minisztérium közleménye

s sl bh la

1976. június 28.

június közepéig a gabonafélék sokat ígérően fejlődtek, jó termést ígértek. az utóbbi napok rendkívüli szárazsága miatt különösen a tápanyagban szegény talajokon a „szemszorulás”, jelei mutatkoznak. ennek oka, hogy a szemképzés időszakában a gabona tápanyagigénye igen nagy, a felvétel lehetősége azonban elsősorban a szárazság miatt csökken.

az elmúlt évek vizsgálatai egyértelműen bizonyították, hogy ez a tünet levéltrágyázással több napra késleltethető. a levélen keresztül történő növény táplálás azért is hatékony, mert ebben a fejlődési állapotban egyébként is igen erőteljes a tápanyagáramlás a levélből a kalász felé. a szárazságtűrés fokozásán túl levéltrágyázással a termés minősége is jelentősen javítható. ezért a jelenlegi rendkívüli időjárás mellett a mezőgazdasági üzemeknek nagyon fontos feladata, hogy a még szemszorulást nem mutató gabonátábláikon minden rendelkezésre álló lehetőséget kihasználva levéltrágyázzanak. fontos, hogy a kezeléseket kezdete előtt a gazdaságok tábláikat megvizsgálják és e munkát ott végeztessék, ahol a gabona 70-80 százaléka károsulás jeleit még nem mutatja.

lombtrágyázásra felhasználható a wuxal hektáronként öt liter, a volldünger hektáronként 5 kiló, a mikramid hektáronként 5 kilogramm mennyiségben. ezekhez hektáronként 70-80 liter víz szükséges. a permetezést a késő délutáni, de még jobb a kora hajnali órákban végezni.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium illetékes szervei a mém repülőgépes szolgálatának utasítást adtak, hogy teljes kapacitással álljanak a mezőgazdasági üzemek rendelkezésére. erre annál is inkább lehetőség van, mivel a rendkívüli forróság és száraz időjárás a június elején mutatkozó gombainváziót visszaszorította vagy legalábbis stagnálásra kényszerítette./mti/

-.-

- 33 -

18.20 bh

18.55

bb 58. felhasználható 19 órától

-----  
huszár istván látogatása nógrád megyében

vid/kz/ny la

1976 június 28.

huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn nógrád megyébe látogatott. a vendéget a megyei pártbizottság salgótarjáni székházában géczai jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára fogadta, és tájékoztatta a megye politikai és gazdasági eredményeiről, az v. ötéves terv készítésének tapasztalatairól, valamint a végrehajtás első tanulságairól.

huszár istván ezután felkereste a salgótarjáni kohászati üzemeket. megtekintette huzalművének nemrégiben átépített, korszerűsített üzemszékeit, valamint a hideghengerművet és a dexion-üzemet. a gyárlátogatást a kohász művelődési központban megrendezett nagygyűlés követte a gyár dolgozóinak, megyei, járási és városi testületek, intézmények, üzemek vezetőinek, munkatársainak részvételével. a nagygyűlésen huszár istván időszzerű belpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót.

délután a nagybátonyi községi tanácsházán a helyi vezetőkkel találkozott huszár istván, majd meglátogatta a mátra mezőgazdasági termelőszövetkezetet, s megtekintette a közös gazdaság maconkai és kisterenyei üzemegységét./mti/

-.-

bb 59. megkezdődtek a zenei hetek keszthelyen

vid/kz/ny hgy

1976 június 28

keszthelyen, a festetics kastély felújított hangversenytermében hétfőn megkezdődtek az immár hagyományos zenei hetek. első alkalommal schubert estét rendeztek rohmann imre, schiff andrás és barlay zsuzsa közreműködésével.

az ideai nyáron, a balatoni program kiemelkedő eseményeként összesen 12 alkalommal tartanak hangverseny a volt festetics kastélyban. fellép a romániai musica quartet, a győri kamarazenekar, a szombathelyi szimfonikus zenekar és a camerata hungarica. a műsorban szerepel garai györgy hegedűestje, gabos gábor valamint szabó csilla zongoraestje, ezenkívül tokodi ilona és polgár lászló dalestje, sebestyén jános csembalóestje.

a keszthelyi nyári hangversenyek szeptember 13-án barokk kamara esttel zárulnak. /mti/

18.25/ny

-.-

-34-

H. 19. N

bb 60. felhasználható 20 órától

-----  
a ,, szekszárdi zenélő nyár,, nyitóhangversenye

vid/kz/ny la

1976 június 28

hétfőn volt a ,, szekszárdi zenélő nyár,, hangversenysorozat nyitóestje. az ómevnyháza kitűnő akusztikájú udvarának romkertjében az ideai nyáron négy hangversenyt rendeznek. a megnyitón a szekszárdi szövetkezeti madrigál kórus szerepelt.

juliusban a moszkvai filharmónia vonósnégyesét, majd a budapesti fuvósötöst, augusztusban pedig az osztrák barokktriót hallhatják a szekszárdi és környékbéli zenebarátok./mti/

-.-

bb 61. felhasználható 20 órától

-----  
megkezdődött a győri nyár eseménysorozata

vid/kz/ny la

1976 június 28

hétfőn megkezdődött a győri nyár eseménysorozata. ezuttal 11. alkalommal rendezik meg a másfél hónapos programot. a hagyományokhoz híven az idén is a zenei műsorok alkotják a győri nyár gerincét. a nyitókoncerten hétfőn a fertődi országos ifjúsági zenei tábor zenekara adott hangversenyt a városi tanács dísztermében. vezényelt németh gusztáv, közreműködött mező lászló liszt-dijas gordonkaművész. a városi tanács díszterme egyébként a kamarakoncerteknek ad otthont. itt lép fel többek között francesco finotti olasz orgonaművész, továbbá hoffmann lászló és czigliényi lászló orgonaművész.

a rába folyóra épített viziszinpadon vendégszerepel borogyin: igor herceg című operájával és verdi: rigolettojával a debreceni csokonai színház. ,, bécs köszönti győrt,, címmel a bécsi volksoper szólistái is a viziszinpadon mutatkoznak be a győrieknek. a győri nyár továbbá lehetőséget ad a fellépésre a megye amatőr népi együtteseinek is.

az ideai programot a muzeumudvar hangversenyei gazdagítják, ahol a többi között a moszkvai vonósnégyes, valamint pallagi jános és wehner tiber ad koncertet. várhatóan nagy érdeklődés kíséri majd a zenés tárlatvezetéseket a győri kőtárban és a xantus jános muzeum barokk termében./mti/

18.38/ny

-.-

-35-

18.15

H. 19. N

bb 62. időjárásjelentés

gg/ny La

1976 június 28

a meteorológiai intézet jelenti június 28-án, hétfőn  
19 órakor:

nyári meleg idő

várható időjárás kedd estig: főként nappali felhőképző-  
dés, egy-két helyen zápor, zivatar. gyenge, napközben megélén-  
külő, változó irányú szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 29-33 fok körül.  
/mti/

--

bb 63. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 18  
órától zárásig

bh La

1976. június 28.

- 57. mém közlemény
  - 58. huszár istván látogatása nógrád megyében
  - 59. zenei hetek készthelyen
  - 60. „szekszárdi zenélő nyár,,
  - 61. győri nyár
  - 62. időjárásjelentés
  - 63. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.50 bh

- 36 -

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. június 29. kedd

bb 1. megkezdődött az olimpiai bélyegsorozat és blokk  
árusítása

i kf zsu sl bh hgy

1976. június 29.

a három hét múlva kezdődő xxi. nyári olimpiai játékokról  
7 értékből álló bélyegsorozat és bélyegblokk kiadásával emlékezik  
meg a magyar posta. a bélyegek dudás lászló grafikusművész tervei  
alapján, több színű ofszet nyomással az állami nyomdában készül-  
tek, árusításuk kedden megkezdődött.

a bélyegek alaprajza közös a keretén az egyes sportágak semati-  
kus rajza, valamint a montreali olimpia emblémája és a kanadai  
zászló látható. a 40 filléres bélyeg az olimpiai játékokat köz-  
vetítő intelsat iv. távközlési műholdat, a 60 filléres öttusa  
lovaglást, az 1 forintos pillangó uszást, a 2 forintos kenu  
egyest, a 3 forintos párbajtőrívást, a 4 forintos gerelyhajítást,  
az 5 forintos pedig lólengést ábrázol.

a 20 forintos bélyegblokk bal oldali részén az olimpiai  
láng utja látható athéntől montrealig, maga a bélyeg pedig az  
olimpiai stadiont ábrázolja./mti/

--

- 1 -

*de*